

Предлагаемый Вашему вниманию отличающийся высокой насыщенностью 8-й номер нашего журнала обширен и посвящен, в основном, вопросам панкреатологии, но открываем мы его весьма актуальной практической рекомендацией коллектива авторов, возглавляемого уважаемой О. В. Хлыновой, по вопросам диспансерного наблюдения больных с хроническими заболеваниями органов пищеварения.

Целый ряд сообщений посвящен собственно проблемам различных заболеваний поджелудочной железы.

Это большая программная статья наших коллег из Донецка (Н. Е. Моногарова и др.). «Динамика клинических проявлений, функционального состояния и структурных изменений поджелудочной железы, качества жизни больных хроническим панкреатитом в сочетании с хронической обструктивной болезнью легких под влиянием эрадикации синдрома избыточного бактериального роста в тонкой кишке», С. С. Дунаевской с авт. (Красноярск) «Роль полиморфизмов rs16944 (-511C/T) гена IL1B и rs1143634 (+3954 C/T) гена IL1B как генетических предикторов развития острого панкреатита», Т. А. Самгиной (Курск) «Прогнозирование течения и исхода острого алкогольно-алиментарного панкреатита с учетом генетического статуса пациента по полиморфным локусам rs11546155 и rs6119534 гена GGT7», Р. А. Пахомовой с соавт. (Санкт-Петербург – Красноярск – Москва), «Изменения иммунного статуса и цитоархитектоники нейтрофильных гранулоцитов при развитии острого некротического панкреатита», А. С. Кайсиновой с соавт. (Ессентуки – Пятигорск – Черкесск – Краснодар) «Лечебные физические факторы в программах лечения больных хроническим панкреатитом», М. И. Васильченко с соавт. (Москва), «Инструментальная и лабораторная диагностика раннего периода осложнений у больных с острым панкреатитом», С. Н. Стяжкиной с соавт. (Ижевск) «Патоморфологические изменения при хроническом экспериментальном алкогольном и медикаментозном панкреатите», И. Е. Трубицыной с соавт. (Москва – Саранск) «Участие эндо- и экзоантигенов в развитии аутоиммунной реакции», обзор П. А. Фролова с авт. (Кемерово – Новокузнецк) «Актуальные вопросы профилактики острого постманипуляционного панкреатита». Н. Ю. Каширская с соавт. (Москва – Санкт-Петербург) представляют многостраничный обзор «Международный опыт первичной профилактики муковисцидоза (часть первая и вторая)», частично включающий и разделы по патологии поджелудочной железы.

Д. Г. Карпенко с соавт. (Москва) представляют «Клиническое наблюдение пациентки среднего возраста с маскированным течением панкреонекроза, наблюдающейся в амбулаторных условиях»

Патология печени и желчевыводящих путей нашла свое отражение в публикациях С. Д. Подымовой (Москва)

«Болезнь Вильсона-Коновалова. Особенности дебюта, течения заболевания, трудности диагностики, факторы прогрессирования», А. А. Ивановой и В. Н. Максимова (Новосибирск) «Молекулярно-генетические аспекты синдрома Жильбера, синдромов Криглера-Найяра I и II типов», О. В. Штыгашевой с соавт. (Абакан – Симферополь) «Консерватизм и дивергенция в семиотике желчнокаменной болезни», Б. А. Абильбековой и А. Ж. Сатметовой (Караганда) «Оценка различий клинико-лабораторных показателей при сочетании первичного билиарного холангита и ассоциированных заболеваний», И. И. Жиркова с соавт. (Санкт-Петербург)



«Прогностические математические модели развития хронических невирусных заболеваний печени», Е. В. Головановой (Москва) «Возможности повышения эффективности лечения проявлений метаболического синдрома у пожилых (на примере таурина)»

«Сравнительный анализ показателей микробиома пациентов с психическими расстройствами и здоровых добровольцев» провел И. Ю. Торшин с соавт. (Москва,) Р. М. Филимонов с соавт. (Москва) изучали

«Роль микроэлементов питьевых минеральных вод в метаболических процессах желудочно-кишечного тракта», С. В. Туркина с соавт. (Волгоград) «Синдром повышенной эпителиальной проницаемости: возможности современной фармакотерапии» и Т. В. Сапожникова с соавт. (Санкт-Петербург)

«Влияние цитофлавина на качество жизни пациентов с функциональной диспепсией»

Уникальные клинические наблюдения « Рецидивирующий кандидоз ротоглотки и пищевода у пациента с иммунной дисфункцией после тимусэктомии» представлены М. А. Шевяковым с соавт. (Санкт-Петербург), «Сосудистая мальформация подвздошной кишки» А. Т. Кортиевой с соавт. (Краснодар).

Раздел «История медицины» состоит из описания «Открытия млечных сосудов Гаспаре Азелли», сделанного проф. С. А. Кутя с соавт. (Симферополь – Казань) и очень добрые воспоминания Л. Г. Вологжаниной и С. Л. Федотовой из Перми об их великом земляке «Судьба Якова Сауловича Циммермана (к столетию со дня рождения)».

Приятного и полезного чтения Вам, дамы и господа!

*С огромным уважением,
проф. Л. Лазебник,
главный редактор*